

28

Мая 1941 г.

СРЕДА

№ 60 (1320)

Цена номера 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Большевистский ПУТЬ

## В Совнаркоме СССР

Совет Народных Комиссаров СССР принял постановление «Об обязательных поставках государственному брынзы-сыра из овечьего молока колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами».

Совет Народных Комиссаров СССР отметил, что ввиду неподходящей организаций производства такого ценного продукта как брынза-сыр многие колхозы, колхозные дворы и единоличные хозяйства совершенно не используют молоко овец. Вследствие этого снижается доходность овцеводства, а население недополучает значительное количество высокоценного пищевого продукта.

В целях увеличения производства брынзы-сыра и повышения доходности колхозов Совет Народных Комиссаров СССР постановил:

1. Ввести, начиная с 1941 года, обязательные поставки брынзы-сыра из овечьего молока государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами.

2. Обязательные поставки колхозами брынзы-сыра государству исчисляются с каждого гектара земельной площади (пашня, в том числе сады и огорода; луга и пастбища), закрепленной за колхозами.

3. Установить по республикам, краям и областям следующие среднегодовые нормы обязательных поставок брынзы-сыра государству колхозами в граммах с одного гектара земельной площади:

I.  
Воронежская область  
Казахская ССР  
Красноярский край  
Куйбышевская область  
Курская область  
Немецкая Поволжья АССР  
Новосибирская область  
Омская область  
Орловская область  
Пензенская область  
Саратовская область  
Тамбовская область  
Татарская АССР  
Челябинская область

50 граммов

II.  
Алтайский край  
Башкирская АССР  
Калмыцкая АССР  
Киргизская ССР  
Краснодарский край  
Молдавская ССР  
Орджоникидзевский край  
Ростовская область

80 граммов

III.  
Азербайджанская ССР  
Армянская ССР  
Грузинская ССР  
Дагестанская АССР  
Кабардино-Балкарская АССР  
Крымская АССР  
Северо-Осетинская АССР  
Таджикская ССР  
Туркменская ССР  
Узбекская ССР  
Чечено-Ингушская АССР

120 граммов

IV.  
Азербайджанская ССР  
Армянская ССР  
Грузинская ССР  
Дагестанская АССР  
Кабардино-Балкарская АССР  
Крымская АССР

150 граммов

Северо-Осетинская АССР  
Таджикская ССР  
Туркменская ССР  
Узбекская ССР  
Чечено-Ингушская АССР

150 граммов

4. Установить, начиная с 1941 года, следующие годовые нормы обязательной поставки государству брынзы-сыра из овечьего молока колхозными дворами и единоличными хозяйствами в граммах с одной овцеводческой единицей на 1 января соответствующего года:

Наименование республик, краев и областей	Колхозные дворы	Единоличные хозяйства
--	-----------------	-----------------------

I.  
Воронежская об-ласть  
Красноярский край  
Куйбышевская об-ласть  
Курская об-ласть  
Немецкая Поволжья АССР  
Новосибирская об-ласть  
Омская об-ласть  
Орловская об-ласть  
Пензенская об-ласть  
Саратовская об-ласть  
Тамбовская об-ласть  
Татарская АССР  
Челябинская об-ласть

750 1.000

II.  
Алтайский край  
Башкирская АССР  
Калмыцкая АССР  
Киргизская ССР  
Краснодарский край  
Молдавская ССР  
Орджоникидзевский край  
Ростовская об-ласть  
Сталинградская об-ласть  
Украинская ССР  
Чкаловская об-ласть

1.000 1.200

III.  
Азербайджанская ССР  
Армянская ССР  
Грузинская ССР  
Дагестанская АССР  
Кабардино-Балкарская АССР  
Крымская АССР  
Северо-Осетинская АССР  
Таджикская ССР  
Туркменская ССР  
Узбекская ССР  
Чечено-Ингушская АССР

1.200 1.500

5. Установить, что среднегодовые нормы обязательных поставок брынзы-сыра государству в 1941 году, т. е. в первом году действия настоящего постановления, временно исчисляются льготно, а именно: для областей, краев и республик, отнесенных к первой группе, — в размере 50 процентов; для областей, краев и республик, отнесенных ко второй группе, — в размере 60 процентов и для областей, краев и республик, отнесенных к третьей и четвертой группам, — в размере 70 процентов от норм, установленных настоящим постановлением с тем, чтобы, начиная с 1942 года, применялись нормы поставок, предусмотренные в пунктах 3-м и 4-м настоящего постановления без установленных для 1941 года льгот.

6. Обязать Совнаркомы союзных и автономных республик, исполнкомы краевых и областных Советов депутатов трудящихся, на основе утвержденной для республики, края и области нормы обязательной поставки брынзы-сыра из овечьего молока государству, установить порайонные годовые нормы обязательных поставок брынзы-сыра из овечьего молока колхозами с гектара земельной площади, закрепленной за колхозами, и опубликовать в местной печати к 26 мая 1941 года.

Порайонные нормы обязательных поставок брынзы-сыра государству применять, как правило, ко всем колхозам района.

Для отдельных колхозов, в порядке исключения, допускать с утверждения уполномоченных Наркомзага в областях, краях и республиках (не имеющих областного деления) отклонения в сторону увеличения или уменьшения порайонной годовой нормы обязательных поставок брынзы-сыра в пределах до 50 процентов при обязательном соблюдении утвержденной годовой нормы поставок брынзы-сыра в среднем по району.

7. Установить колхозам, имеющим племенные овцеводческие фермы, укомплектованные тонкорунными овцами, норму сдачи государству брынзы-сыра в размере половины установленной в соответствии с настоящим постановлением порайонной нормы.

8. Установить, что проживающие в сельской местности и дачных поселках члены промысловых, рыболовецких артелей и артелей кооперации инвалидов привлекаются к обязательным поставкам брынзы-сыра государству из овечьего молока по норме, установленной для колхозных дворов.

9. Проживающие в сельской местности и дачных поселках члены промысловых, рыболовецких артелей и артелей кооперации инвалидов привлекаются к обязательным поставкам брынзы-сыра государству по норме, установленной для единоличных хозяйств.

10. Кустари-одиночки, проживающие в сельской местности и дачных поселках, а также единоличники, работающие на сезонной работе или на постоянной меньше одного года к моменту вручения обязательств, — привлекаются к обязательным поставкам брынзы-сыра государству по норме, установленной для единоличных хозяйств.

11. Безусловно воспрещается местным органам власти и заготовительным органам налагать на колхозы, колхозные дворы и единоличные хозяйства обязательства по сдаче брынзы-сыра государству, превышающие установленные нормы.

12. Установить, что впредь до выполнения своих годовых обязательств по поставкам брынзы-сыра государству колхозы не имеют права производить продажу брынзы-сыра из овечьего молока на сторону.

13. Установить, что жалобы на неправильное привлечение к обязательным поставкам брынзы-сыра государству поступают районным уполномоченным Наркомзага в 10-дневный срок со дня вручения обязательств.

Решение районного уполномоченного Наркомзага может быть обжаловано в исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся в 10-дневный срок со дня вручения решения.

Исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся, если находит жалобу основательной, свое решение вносит на утверждение уполномоченного Наркомзага в области, крае, республике (не имеющей областного деления), решение которого является окончательным.

14. Установить, что колхозы, колхозные дворы и единоличные хозяйства свои обязательства по поставкам брынзы-сыра государству выполняют не позднее 1 сентября соответствующего года.

Количество брынзы-сыра, подлежащее сдаче по месяцам, устанавливается районными уполномоченными Наркомзага.

15. Разрешить колхозам, колхозным дворам и единолич-

ным хозяйствам, расположенным в зоне действия брынзодельных пунктов Наркоммасомолпрома СССР или потребительской кооперации, выполнять свои обязательства по поставке государству брынзы-сыра овечьим молоком из расчета 4 литра молока за 1 килограмм брынзы-сыра.

16. Предоставить право Наркомзагу в первый год действия настоящего постановления, т. е. в 1941 году, разрешать колхозам, колхозным дворам и единоличным хозяйствам в отдельных случаях замену брынзы-сыра из овечьего молока по эквиваленту: за один килограмм брынзы-сыра из овечьего молока — 250 граммов топленого масла, или 300 граммов сливочного масла, или один килограмм сыра крестьянской выработки из цельного молока.

17. Приемку брынзы-сыра из овечьего молока возложить на систему Наркоммасомолпрома СССР, а в районах, где нет пунктов предприятий Наркоммасомолпрома СССР — на потребительскую кооперацию.

18. Повысить существующие государственные заготовительные цены на овчье молоко с 26 мая 1941 года на 20 проц.

19. Освободить на 1941 год от обязательных поставок брынзы-сыра государству колхозы, колхозные дворы и единоличные хозяйства Горьковской, Иркутской, Кировской, Молотовской, Рязанской, Свердловской, Смоленской, Тульской и Читинской областей, Приморского и Хабаровского краев, Бурят-Монгольской, Марийской, Мордовской, Удмуртской и Чувашской АССР и Белорусской ССР, а с 1942 г. ввести в этих областях, краях и республиках обязательные поставки брынзы-сыра государству по нормам, установленным настоящим постановлением для первой группы областей, краев и республик, за исключением Удмуртской и Чувашской АССР и Рязанской области, для которых норма обязательной поставки брынзы-сыра на 1942 г. устанавливается в размере 50 проц. от норм, установленных настоящим постановлением для первой группы областей, краев и республик.

20. Установить, что к обязательным поставкам брынзы-сыра государству не привлекаются хозяйства, освобожденные от обязательной поставки яиц государству в соответствии со ст. 12 постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 13 марта 1941 года «Об обязательной поставке яиц государству».

(ТАСС).

## БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ ВЕСЕННИЙ СЕВ!

### Заканчивают посадку картофеля

Весенний сев в колхозах Филинского сельского совета приближается к концу. План посева зерновых и бобовых выполнен полностью. Посевы по совету 276 га. Сейчас в колхозах усиленно идет посадка картофеля, которой было посажено на 25 мая 92 га. 29 мая все колхозы заканчивают посадку картофеля.

Впереди по весеннему севу идут Нехайский, Фофановский и Турловский колхозы.

Особенно хорошо работают на весенне-посевных работах колхозники Нехайского колхоза Е. А. Агафонова, Т. А. Серова, Т. Т. Смирнова, А. А. Королева и другие. Они нормы выработки выполняли на 118

процентов. Перевыполнили нормы и колхозники Турловского колхоза Тряпкова, Кузнецова, Соловьева, колхозники Фофановского колхоза Анастасия, Филатова, Самсонова и ряд других.

СМИРНОВ,  
председатель Филинского сельского совета.

\* \* \*

В Еловском колхозе имени Кирова 19 мая закончили сев зерновых, сейчас в колхозе заканчивают посадку картофеля. Посадка производится на последнем гектаре.

КОЛПАШНИКОВ,  
бригадир Еловского колхоза.

### В колхозах Михалевского сельсовета

Рыловский колхоз 20 мая закончил весенние посевые работы — сев зерновых и посадку картофеля.

### Хорошо работала бригада Панкратова

Голянищевский колхоз «Красный пахарь» сев зерновых и зернобобовых культур закончил 20 мая. Лучше всех работала бригада т. Панкратова. Производительно работал севец т. Агапов В. М. Он на тридцатидвух гектарах засевал за полдня по 3,5 гектара, выполняя норму на 140 процентов.

Колхоз посеял зерновых и бобовых культур перекрестным севом 36 га, рядовым — 30 га. Весь сев проведен чистосортными, яровизированными и проправленными семенами.

ПРОНИН,  
председатель Голянищевского колхоза.

### Выполнены полугодовую программу

На основе широкоразвернутого социалистического соревнования Сенюковская артель выполнила полугодовую программу 20 мая на 162 процента. Выпущено продукции широкого потребления сверх плана на сумму 100 тысяч 164 рубля. В артели нет ни одного рабочего не выполняющего нормы выработки.

Хорошо работают артельщики: С. Г. Шолыгин, А. В. Климов, Ф. И. Зубренков, В. В. Климов, А. Ф. Волков и другие. Они дневные здания выполняют от 150 до 200 процентов.

ЗУБРЕНКОВ,  
культуртработник артели.

### Дадим сверх плана продукции на 280 тысяч рублей

Епифановская артель майскую производственную программу на 23 мая выполнила на 142 процента. Члены артели на своем собрании взяли обязательство выполнить полуторовую программу досрочно, — к 26 июня на 145 процентов — и дать сверх плана продукции на 280 тысяч рублей.

Хорошо работают товарищи Лисин Л. Г., Волков Н. Ф. и ряд других. Они ежедневно выполняют нормы на 145—150 процентов.

ШОШИН.

## Результаты первых дней проверочных испытаний

26 мая закончились проверочные испытания в четвертых классах начальных, неполных средних и средних школ. Учащиеся младших классов уже отпущены на летние каникулы. Сейчас начальные школы заняты подведением итогов испытаний. Через некоторое время закончатся испытания и в старших классах неполных средних и средних школ.

Самые лучшие стали знать карту, применять теоретические знания в окружающей обстановке. Многие школы проводят большую работу на пришкольных участках. Учащиеся, работая на них, применяют на практике знания, полученные в школе. Надо добиться того, чтобы пришкольные участки находились в образцовом состоянии в течение всего лета.

Школы провели немалую работу и в деле повышения грамотности школьников. Преподавание русского языка, после приказа Наркома Просвещения от 28 декабря 1940 года, в большинстве школ улучшилось. Не только преподаватели русского языка, а все учителя вели борьбу за повышение грамотности школьников. При испытаниях директора школ должны тщательно проверить, как в их школах выполняется этот приказ Наркома.

Результаты первых дней проверочных испытаний показывают, что многие учителя добились в этом году глубоких и прочных знаний у своих учащихся. Например, в Новосельской средней школе у тов. Елисеевой в 9 классе по физике из 39 учащихся сдали испытания на хорошо и отлично 26 учеников, а остальные 13 — на посредственно.

На устных испытаниях по русскому языку хорошие знания показали учащиеся 5-го класса Федуринской школы, где преподавателем является тов. Фирсова. Там из 27 учащихся сдали испытания на хорошо и отлично 24 ученика, а трое — на посредственно. В этой же школе хорошую оценку получили учащиеся на испытаниях по устной арифметике (учитель тов. Матвеев).

### О политическом уровне и технической грамотности руководящих кадров завода „Труд“

Недавно бюро Райкома ВКП(б) обсуждало вопрос о политическом воспитании руководящих кадров завода «Труд». Оно отметило, что ряд руководящих работников завода как т. Никольский, Николаев Н. В., Мосин, Анихеров И. П. и другие систематически работают над повышением своего идеально-политического уровня и своей технической грамотности. Однако значительное количество руководящих кадров завода очень плохо занимаются вопросами своего политического самообразования. Например, начальник заготовительного цеха т. Ерохин, начальник топорного цеха т. Минин, товарищи Сидоров, Петров, Тычкин, Евстратов и другие свой идеально-политический уровень повышают очень плохо.

Скоро исполнится три года со дня выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)», но ряд руководящих работников завода все еще изучают вторую и третью главы. Справивается, сколько же лет потребуется им, чтобы изучить все 12 глав?

Характерно то, что руковод-

ящие кадры завода очень плохо повышают свою техническую грамотность. Никакой системы заочного технического обучения не организовано. Многие товарищи очень плохо повышают свою деловую техническую грамотность. Да и отдел кадров завода вопросами повышения технической грамотности руководящих кадров очень плохо занимается.

Бюро райкома ВКП(б) потребовало от партбюро завода коренным образом улучшить политическую работу с руководящими кадрами и работу по техническому их образованию.

В своем постановлении ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» от 14 ноября 1938 года записал, что «Краткий курс истории ВКП(б)» обращен, в первую очередь, к руководящим кадрам партийных, комсомольских, хозяйственных и иных работников, ко всей нашей партийной и непартийной интеллигенции как в городе, так и в деревне».

Создавая «Краткий курс

стали своей задачей наглядно продемонстрировать силу и значение марксистско-ленинской теории. «Без знания теории марксизма-ленинизма, без владения большевизмом, без преодоления своей отсталости наши кадры будут хромать на обе ноги» (постановление ЦК ВКП(б)).

Ошибочно думают некоторые товарищи, будто задача овладения марксистско-ленинской теорией посильна лишь небольшому кругу работников. Овладение марксистско-ленинской теорией — дело важное. Для того, чтобы овладеть теорией марксизма-ленинизма, — говорится в решении ЦК ВКП(б), — надо лишь проявить желание, настойчивость и твердость характера в достижении этой цели».

Партбюро завода должно оказать всяческую помощь каждому руководящему работнику в деле овладения марксистско-ленинской теорией, в повышении их технического и культурного уровня.

ФОМИНЫХ,  
зав. отделом пропаганды  
и агитации РК ВКП(б).

В Чулковской средней школе все учащиеся 10 класса «А» сдали испытания по литературе письменно, а учащиеся 10 класса «Б» выдержали испытания по алгебре. По этим же предметам выдержали испытания учащиеся Новосельской школы 10 класса «А» и «Б».

Хороших примеров можно привести много, хотя испытания только еще начались. Однако не во всех школах учащиеся показывают глубокие и прочные знания. При испытаниях выявлены слабые и поверхностные знания по Конституции в 7 классе Степановской НСШ. Плохие результаты на испытаниях показали учащиеся четвертых классов по русскому языку в школах: Черновской, Зягинской, Филипповской (в классе т. Ворониной), Казаковской (в классе т. Первовой). В этих классах более половины учащихся на письменных испытаниях по русскому языку получили плохие и очень плохие отметки. Слабые знания обнаружены в пятых классах Вачской средней школы по географии (преподаватель т. Милашевский): в пятом классе «Г» из 37 учащихся получили плохую оценку 12 учеников. Один из учеников этого класса назвал компас термометром.

Ряд учителей ставил отдельным ученикам завышенные оценки. Например, в Дьяковской школе за 7—8 ошибок в диктанте ставили оценку — посредственно. Подобные факты были обнаружены в Степановской и Филипповской школах.

Отдельные учителя пытаются подсказывать отвечающим учащимся. Подобные действия надо решительно пресекать, так как они кроме вреда ничего хорошего не дадут. Те учителя, которые становятся на путь очковтирательства, приносят вред себе, ученику, школе, государству.

При подведении итогов работы за год нужно подойти серьезно к переводу и выпуску учащихся. Переводить в следующие классы тех учащихся, которые прочно усвоили пройденный материал по всем предметам.

В неполных средних и средних школах испытания продолжаются. Обязанность каждого директора состоит в том, чтобы учесть недостатки первых дней испытаний, не допускать их в дальнейшем.

Каждая школа должна завершать учебный год организованным проведением испытаний, тщательным подведением итогов работы школы за год, глубоко продуманно составленным планом работы на дальнейшее.

М. ВОЛГИН,  
зав. РОНО.

Ответ. редактор  
И. А. НИКИТИН.

Продается кровельное железо, цена по соглашению.

Обращаться по адресу:  
д. Турбеново, к. Рунову М.М.